

中央财政90亿元补贴困难群众 补贴范围和标准确定 春节前要发放到位

据新华社北京1月9日电(记者李菲)民政部、财政部9日联合召开视频会议,部署城乡困难群众、优抚对象等人员一次性生活补贴发放工作。民政部副部长姜力、财政部副部长王军出席会议。

据介绍,此次发放一次性生活补贴的对象范围为全国城乡低保对象、农村五保对象、享受国家抚恤补助的优抚对象等共7400多万人。补贴标准分别为:农村低保对象和农村五保对象每人100元,城市低保对象每人150元,享受国家抚恤补助的优抚对象、新中国成立前入党的农村老党员和入党未享受离退休待遇的城镇老党员每人180元。一次性生活补贴所需资金90多亿元,全部由中央财政负担。

姜力强调,各级民政部门要严格管理和督察补贴资金的发放,保证发放工作及时、快速,上级民政部门要随时掌握下级民政部门补贴发放工作进展情况,确保春节前各地补贴发放到位。

同时,要指导和督促各地规范补贴对象的审核和发放程序,向群众公开补贴标准和对象范围,使发放工作公开透明,接受群众的监督。各省要于1月24日前将中央财政补贴发放落实情况报民政部、财政部。

国家科学技术奖励大会隆重举行

胡锦涛向王忠诚徐光宪颁发2008年度国家最高科学技术奖



胡锦涛向获得2008年度国家最高科学技术奖的中国工程院院士王忠诚(右)、中国科学院院士徐光宪(左)颁奖。 新华社发

据新华社北京1月9日电(记者李斌 邹声文)中共中央、国务院9日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。党和国家领导人胡锦涛、温家宝、李长春、习近平、李克强出席大会并为获奖代表颁奖。温家宝代表党中央、国务院在大会上讲话。李

克强主持大会。人民大会堂大礼堂里灯火璀璨,鲜花竞艳,气氛庄重而热烈。上午10时,大会在雄壮的国歌声中开始。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛首先向获得2008年度国家最高科学技术奖的

中国工程院院士、北京市神经外科研究所所长、北京天坛医院名誉院长王忠诚,中国科学院院士、北京大学教授徐光宪颁发奖励证书,并向他们热情握手,表示祝贺。在热烈的掌声中,胡锦涛等党和国家领导人向获得国家科学技术进步奖特等奖、国家自

然科学奖、国家技术发明奖以及其他国家科学技术进步奖的代表颁奖。

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在讲话中代表党中央、国务院,向2008年度国家科学技术奖获得者表示热烈祝贺,向全国广大科技工作者表示诚挚问候和崇高敬意。

温家宝强调,当前,一场历史罕见的金融危机正在蔓延加剧,给全球金融体系和实体经济带来很大冲击。历史表明,每一次大的危机常常伴随着一场新的科技革命;每一次经济的复苏,都离不开技术创新。知识和科技是可持续发展的重要因素,是克服经济困难的根本力量。广大科技工作者要急国家之所急、想国家之所想,承担起历史赋予的重任。要深入到企业、农村中去,深入到经济建设第一线去,推动科技成果加快向现实生产力转化。要把加快组织实施《国家中长期科学和技术发展规划纲要》与当前扩内需、保增长结合起来,推动发展方式转变和产业结构升级。要扶持科技型企业发展,为经济平稳较快发展作出贡献。要有宽广的胸怀和长远的眼光,真正让知识和科技在应对当前金融危机,推动我国现代化建设的伟大事业中大显身手。

中共中央政治局委员、国务委员刘延东在会上宣读了《国务院关于2008年度国家科学技术奖励的决定》。

会上,胡锦涛等党和国家领导人会见了2008年度国家科学技术奖励获奖代表。

会上,颁布了2008年度国家科学技术奖励获奖名单和项目。2008年度国家自然科学奖二等奖项目34项;国家技术发明奖特等奖项目55项,其中一等奖3项、二等奖52项;国家科学技术进步奖特等奖项目254项,其中特等奖3项、一等奖26项、二等奖225项;授予3名外籍科学家中华人民共和国国际科学技术合作奖。

(相关报道见3版)

荥阳2×60万千瓦项目 一期工程昨日奠基

本报讯(记者 谢庆)昨日,国电荥阳煤电一体化有限公司2×600MW(2×60万千瓦)机组工程项目奠基,副省长张大卫,市委常委、常务副市长李柳身参加开工仪式。

国电荥阳煤电一体化有限公司是由中国国电集团公司控股的河南区域六家发电企业之一。去年12月8日,一期2×60万千瓦机组“上大压小”新建工程项目获得国家发展改革委核准,是国电河南分公司成立以来在河南的第二个电源项目。

据介绍,国电荥阳煤电一体化有限公司一期工程全部建成投产后,年发电量可达66亿度以上,可为郑州电网输送充足电力。该项目建成后,可大幅增加地方财政收入,将给企业、地方和社会带来更好的综合经济和环保效益。

杜绝重大事故发生 省市部署安全生产工作

本报讯(记者 卢文军 通讯员 罗英勇)昨日下午,在收听收看全省安全生产暨燃油税费改革工作电视电话会议之后,我市随即召开电视电话会议,对两项工作进行部署。市委常委、常务副市长李柳身,市长助理楚保国出席会议。

2008年,我市安全生产总体形势平稳,实现了生产安全事故起数、死亡人数、受伤人数连续7年“三下降”。

李柳身要求,各级、各有关部门要切实增强做好春节、“两会”期间安全生产工作的责任感、紧迫感;认真组织开展安全生产大检查,发现重大隐患要立即整改;认真做好尾矿库的专项整治工作,确保今年4月底前全部完成任务;切实加强煤矿、“春运”、公众聚集场所等重点行业和领域的安全监管,杜绝重特大事故发生。

针对燃油税费改革,李柳身强调,要确保取消收费政策到位,严禁禁止乱收费,加强宣传解释工作;针对可能出现的新情况、新问题,有关部门要提前制定预案。

市领导在中牟调研时要求 千方百计造福群众

本报讯(记者 王思俊)市委常委、纪委书记王璋7日到中牟农村看望贫困群众时强调,要扎实推进农村基础设施建设,千方百计为人民群众谋福利,让困难群众和弱势群体过一个欢乐祥和的春节。

王璋指出,农村党支部要带头落实好支农惠农政策,带领群众转变思想观念,寻找适应市场要求的增收致富门路。要引导村民增加造血、输血、补血等功能,切实发挥人民群众的主体作用,加快农村基础设施改造,及时调整产业结构,处理好产业之间的关系,千方百计发展农村经济,为人民群众谋福利,让人民群众尽快脱贫,走上小康之路,共享和谐发展成果。

市领导要求信访稳定工作 主动疏导化解矛盾

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 周宁)昨日上午,我市召开“两会一节”信访稳定工作会议,市委常委、政法委书记高建慧强调,各级各部门要从践行科学发展观的高度,充分认识做好当前信访稳定工作的重要性,增强紧迫感和责任感,切实做好信访稳定工作,维护好群众的根本利益。

会议由副市长、市公安局局长黄保卫主持,市委群众工作部部长、市长助理王建平通报了去年12月信访情况。高建慧就如何做好“两会一节”期间的信访稳定工作提出了明确要求。一要高度重视“两会一节”期间的信访稳定工作,积极主动做好各类矛盾的疏导化解工作。二要迅速开展不稳定因素的大排查工作,化解不安定因素和上访苗头,重大的要实行领导包案,明确责任到人。三要广泛开展“送温暖、解民忧”活动。四要严格落实信访、稳定工作责任追究制度。

送上温暖送上祝福 市领导慰问少数民族困难群众

本报讯(记者 潘薇 实习生 赵阳)新春佳节即将来临,市委常委、副市长王林贺昨日上午到二七区马寨镇湾刘村,为少数民族困难群众送去党和政府的关怀与温暖。

每到一户,王林贺都详细了解困难群众的生活情况。在村民马山家里,王林贺仔细询问老人的身体和生活情况,亲切地向他送去新春问候,并当场送上慰问金和面粉、食用油、被子等生活用品。随后,王林贺还慰问了困难群众海学志和海学朋。

王林贺要求,有关部门要多做工作、创造条件,尽可能解决困难群众遇到的困难,帮助他们度过难关,让他们过一个快乐祥和的新年。

典型示范 助推三农 我省评出2008年三农人物

本报讯(记者 党贺喜)为了充分发挥先进典型的示范带头作用,讴歌“三农”工作先进模范人物,进一步推动我省“三农”事业的健康发展。昨日,由省委宣传部牵头,省广播电视局、省农业厅和河南日报报业集团联合主办的“浓情中原2008——河南三农新闻人物”评选活动尘埃落定。

活动启动以来,得到了社会各界的广泛参与,共收到全省推荐的参选人物102名。2008年12月20日上午,组委会评审团在所有参选候选人中初评选出20名候选人进入最终评审阶段。自2008年12月23日开始至2008年12月31日,组委会共收到来自全省的报纸、网络、短信投票9034631票,省内近千万人次参与了本次活动。

活动组委会评审团汇集领导、专家,通过分析人物事迹,考量社会贡献,结合社会投票,采用举手表决、匿名投票、集体评审的方式,经过严格的初评、复评和终评,最终评选出获奖人物20名。

他们是:河南十大“三农”新闻人物奖:叶传林、李水泉、张全收、赵福运、赵秀珍、柳锋波、张之鹏、王景韬、李继军、杜广云;河南“三农”新闻人物奉献奖:余家华;河南“三农”新闻人物公益奖:王玮;河南三农新闻人物创新奖:李兴启。

河南“三农”新闻人物特别荣誉奖:张建功;河南“三农”新闻人物提名奖:张金保、韩清明、茹德成、李稳、李明雷、裴春亮。

文化增添企业魅力 邀您参与“文化双十”评选

本报讯 2008年度“郑州最具文化魅力十大企业”、“郑州最具文化影响力十大企业家”候选企业、候选人已在《郑州日报》1月9日14版公示,群众投票活动目前正在火热进行。

参与投票的群众请按如下方式进行投票:报纸投票请将1月9日《郑州日报》刊登的选票剪下,填好后按要贴在信封的背面,邮寄到评选委员会;手机投票编号按照从1-34序号排列,即原企业家候选人1号巴振东投票号为01号,候选企业1号郑州燃气集团有限公司投票号为18号,候选企业17号领秀服饰有限公司投票号为34号。其他候选人和候选企业投票编号依此类推,每条短信头两个字必须为56,如移动手机用户编辑“5601”发到10620025。

投票截止日期为2009年1月16日24时。



“和谐号”货运机车亮相郑州

本报讯(记者 王文霞 李利强)昨日上午,HXD-3型“和谐号”大功率电力货运牵引机车在郑州机务段投入使用。

“和谐号”大功率电力机车是由大连机车厂与日本东芝合作研制的。该机车可牵引6000吨的货物列车,最高运行速度可达120km/h,并安装了先

进的行车安全保障设备,可定时、定速对机车乘务员进行提醒。

据了解,“和谐号”机车主要用于郑州—徐州间货物列车的牵引任务,下一步延伸至连云港、南京东。预计到今年9月份,该型机车的配属将增至80台左右。

郑州日产:蓄势发力创佳绩

今年将向市场投放三款新车型

本报讯(记者 陈锋 通讯员 范海强)刚刚过去的2008年,郑州日产共销售汽车47166辆,国内市场同比增长21%,远高于行业8%的增幅。依托东风和日产两大品牌,该公司在经济寒冬里一边蓄势一边发力,用速度和业绩跑在了行业大盘的前面。

郑州日产“逆势飞扬”不仅仅表现在销售上,企业发展后劲也在过去一年中得到明显增强。一期投资10亿元人民币的郑州日产第二生产工厂顺利奠基。该工厂达产后,将与郑州日产第一工厂一起,形成20万辆的产能,真正解决企业产能受限的问题。

瞄准郑州日产的长期发展,日产汽车公司、东风汽车公司相继与省政府签订了战略合作框架协议,标志着两大股东与河南省在汽车产业方面的合作,正在迈向更广阔、更深层次,使郑州日产对未来的资源支持和发展前景充满信心。

东风有限副总裁中村公泰向记者透露,2008年年底,股东各方增资郑州日产计划已获批准,郑州日产的注册资本由2.5亿元人民币增加到12.9亿元人民币。多年来,郑州日产资产负债率一直居高不下,很大程度上制约了企业的发展。而此次企业增资计

划获准,破解了制约企业快速发展的资金瓶颈。

东风汽车公司党委常委、郑州日产董事长朱福寿说,2009年是充满挑战与机遇的一年,一系列战略举措的出台将确保郑州日产有一个更理想的发展。而第二工厂的建成,将是郑州日产在寒冬季节的一个能量储备,它将为春天的复苏提供充足能量。

2009年,郑州日产将在双品牌道路上继续高速前行,期间将有三款新车型投放市场,全年计划销售汽车6万台,比2008年增长27%。这个增速,仍将遥遥领先行业发展的盘。